
https://www.metaforespress.gr

Η Ελλάδα παρέδωσε στην Κύπρο κυβερνητικό
αεροσκάφος (pics)

2022/09/02 18:27 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Το αεροσκάφος που δώρισε η Ελληνική Κυβέρνηση προς την Κυπριακή Δημοκρατία
παραδόθηκε σήμερα, σε επίσημη τελετή που έγινε στην 112 Πτέρυγα Μάχης
Ελευσίνας, παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και του προέδρου της
Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Αναστασιάδη και θα είναι πλέον στη διάθεση της
Κύπρου.

«Χαίρομαι ιδιαίτερα που είμαστε σε θέση να προβούμε σε αυτή την κίνηση
αλληλεγγύης προς την Κύπρο. H Κύπρος στάθηκε πάντα δίπλα στο πλευρό της
πατρίδας μας όταν δοκιμαστήκαμε πρόσφατα, σε μεγάλες φυσικές καταστροφές.

Να ευχαριστήσω ακόμα μια φορά για την πολύ γενναιόδωρη δωρεά σας που αφορά
την περιοχή του Ματιού, μία φυσική καταστροφή που τόσο μας πόνεσε και συγκλόνισε
τον Ελληνισμό. Θα βρεθούμε σύντομα στη θεμελίωση των κατοικιών που θα καλύψουν
τις ανάγκες συμπολιτών μας που έχασαν το σπίτι τους εκείνη τη φρικτή βραδιά»,
ανέφερε ο πρωθυπουργός.

Και σημείωσε: «Είμαστε σε θέση σήμερα να προσφέρουμε στην Κυπριακή Δημοκρατία,
αυτό το αεροσκάφος και πέραν της προφανούς εξυπηρέτησης του Προέδρου, των
κυβερνητικών στελεχών.

Να τονίσω και το πόσο σημαντικό θεωρώ το γεγονός ο Πρόεδρος της Κύπρου να
μπορεί να ταξιδεύει με ένα αεροπλάνο, το οποίο έχει επάνω το όνομα της Κυπριακής
Δημοκρατίας, την Κυπριακή και την Ευρωπαϊκή σημαία. Είναι κι αυτό μία ένδειξη
κύρους της Κυπριακής Δημοκρατίας».

«Και χαιρόμαστε που είμαστε σε θέση, στα πλαίσια και του δικού μας εξορθολογισμού
του στόλου των κυβερνητικών αεροσκαφών, να προχωρήσουμε σε αυτή την ενέργεια.
Καλοτάξιδο, λοιπόν.

Καταλαβαίνω ότι ούτως ή άλλως υπάρχει βαρύ πρόγραμμα του προέδρου τους
επόμενους μήνες πριν την ολοκλήρωση της θητείας του, οπότε είμαι σίγουρος ότι θα
πιάσει τόπο», συμπλήρωσε για το αεροσκάφος που παραδόθηκε σήμερα στην
Κυπριακή Κυβέρνηση, αφού πρώτα η Ελληνική Κυβέρνηση είχε παραλάβει δωρεάν από
τη γαλλική αεροπορική εταιρία Dassault, που μεταξύ άλλων κατασκευάζει και τα



μαχητικά Rafale, κυβερνητικό αεροσκάφος τύπου Falcon, στο πλαίσιο υποχρέωσής
της σε Αντισταθμιστικά Ωφελήματα.

Επίσης ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέφρασε τις ευχαριστίες του για τα στελέχη των
Ενόπλων Δυνάμεων «που σε πρώτη φάση μέχρι που να εκπαιδευτούν τα πληρώματα
θα παρέχουν όλη την απαραίτητη υποστήριξη που χρειάζεται για να πετάτε με
ασφάλεια πάνω απ΄ όλα και με ταχύτητα».

Και πρόσθεσε: «Να ευχαριστήσω και την ΕΑΒ, η οποία υπερέβαλε εαυτόν για 
να μπορούμε να έχουμε το αεροπλάνο ετοιμοπαράδοτο, με καινούριες
δεξαμενές οι οποίες αυξάνουν σημαντικά την εμβέλεια για να μπορείτε να πετάτε -ας
πούμε- χωρίς στάση από την Κύπρο στις Βρυξέλλες που είναι το πιο συνηθισμένο
ταξίδι το οποίο καλούμαστε να κάνουμε».

Oι δηλώσεις του Ν. Αναστασιάδη 
«Να εκφράσω τις ευχαριστίες μου, βεβαίως σε σας και στην Κυβέρνηση την Ελληνική
γι΄ αυτή τη γενναιόδωρη συνεισφορά στις ανάγκες της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
Η Κύπρος είναι μια απομονωμένη νήσος και δεν έχουμε τη συνδεσιμότητα 
που έχει η Ελλάδα.

Ήταν ένα πρόβλημα για τον εκάστοτε Πρόεδρο και γενικότερα για την Κυβέρνηση κι
αυτή η σημαντική δωρεά της Ελληνικής Κυβέρνησης, δίνει άλλες διαστάσεις και στο
χρόνο του Προέδρου ή κάποιων Υπουργών ή ακόμα και σε έκτακτες ανάγκες για
ανθρωπιστικούς λόγους.

Γι΄ αυτό και νιώθω την ανάγκη για άλλη μια φορά, Κυριάκο μου και αγαπητέ Νίκο, να
εκφράσω θερμότατες ευχαριστίες για την απόφαση της Ελληνικής Κυβέρνησης, μέσα
στο κλίμα αλληλεγγύης και αλληλοσυμπαράστασης που διακρίνει τις σχέσεις μας.

Αυτή η σημαντική δωρεά θα συμβάλλει τα μέγιστα στην καλύτερη λειτουργία του
κράτους», τόνισε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης.


